Zadatak Z.8.3.1a

Z1=22

Z2=60

mn=4mm

b=45

precnik na mjestu zupcanika 35mm

raspon lezajeva 100mm

Lezaji:

oslonac A-30208

oslonac B-30208

Pogon

P=20kw

n=10 s

Prenosni odnos

U1-2=Z2/Z1=60/22=2,72

n2=n1/U1-2=10/2,72=3,67

1.1 Ugaona brzina

(2=2(n2=2(3,67=23,09

(1=2(n1=2(10=62,83

i=n1/n2=10/3,67=2,72

2.Osnovna zupcanica

1.2.1Ugao profila zubaca (n=20o

1.2.2Visina glave zubaca ha=m=4mm

1.2.3Koeficient zaobljenog djela c= 0,2(prema ISO standardu)

3 Uglovi podionih konusa

(=90o
tg(1=1/U=1/2,72=0,36    (=19,79o

tg(2=U ili (2= (- (1=90-19,79=70,20o

1.4 Moduli i precnici kruznice

 1.4 Posto je (=0 slijedi da je cos(=1   Mt=Mn/cos(=4

Precnik srednjih podionih kruznica

dm1=Z1*mn=22*4=88mm

dm2=Z2*mn=60*4=240mm

Poluprecnici srednjih podionih kruznica

rm1=dm1/2=88/2=44mm

rm2=dm2/2=240/2=120mm

4.4 Srednje konusno rastojanje

Rm=rm1/sin(1=44/sin19,79=130,46mm

4.5 Spoljno konusno rastojanje

Re=Rm+b/2=130,46+45/2=152,96mm

4.6 Poluprecnik spoljnih podionih kruznica

re1=Re*sin(1=152,96*sin19,76=51,71mm

re2=Re*sin(2=152,96sin70,20=143,91mm

4.7 Precnici spoljnih podionih kruznica

de1=2*re1=2*51,71=103,42mm

de2=2*re2=2*143,91=287,83mm

4.8 Spoljni modul u glavnom presjeku

Met=de1/Z1=103,42/22=4,7=de2/Z2

4.9 Pomjeranje profila

x=0,46(1-1/U2)=0,46(1-1/2,722)=0,39

5.Mjere zubaca pravozubih zupcanika

5.1 Spoljne visine glave

ha1=Me(1+x)=4*(1+0,39)=5,59

ha2=Me(1-x)=4*(1-0,39)=2,44

5.2 Spoljne visine podnoski

hf1=Me(1-x+c)=4(1-0,39+0,2)=3,24

hf2=Me(1+x+c)=4(1+0,39+0,2)=6,36

5.3 Uglovi podnoski

tg(f1=hf1/Re=3,24/152,96=0,021   (f1=1,203

tg(f2=hf2/Re=6,36/152,9600,041     (f2=0,041

5.4 Uglovi glave

(a1=(f2

(a1=(f2

6.Zupcanici sa const. visinom zubaca

6.1 Uglovi glave  i podloske zubaca (a=(f=0

6.2 Uglovi tjemeni i podnoz. konusa

(a1=(f1=(1=19,79

(a2 =(f2 =(2=70,20

7.Spoljni precnik tjemenih kruznica

dea1=de1-2ha1cos(1=113,93mm

dea2=de2+2ha2cos(2=289,48mm

8.Precnici spoljnih podnoznih kruznica

dfe1=de1-2hf1cos(1=97,32mm

dfe2=de2-2hf2cos(2=283,52mm

9.Lucna debljina zubaca

Se1=Me(0,5(+2xtg(+2xs)=7,41

Se1=Me(0,5(-2xtg(-2xs)=5,14

(xs=0 usvojeno)

10. Spoljne tetive debljine zubaca

Se1=de1*sin(Se1/de1)=103,42*sin(7,41/103,42*180/()

Se1=7,403

Se2=de2*sin(Se2/de2)=287,83*sin(5,14/287,83*180/()

Se2=5,139

11. Spoljne tetive visine zubaca

hac1=hae1+re1cos(1(1-cos(Se1/de1))=

=5,59+51,71cos19,79(1-cos(7,41/103,42))=

=5,59

hac2=hae2+re2 cos(2(1-cos(Se2/de2))=

=2,44
12. Radni kriticni napon

(H=Z* ((FT/bd1 )*(U+1/U)*KH)1/2
